



# 近年来宁波市教育系统最大规模招聘会昨举行 近300个编制,引来4000余人竞聘

昨天上午不到9点,宁波大学篮球馆门口就已排起了数百米的长队。当天,由宁波市教育局主办,宁波大学承办的宁波教育人才招聘会宁波大学专场在这里举行。

据悉,本次教育人才招聘会共有22家来自宁波市教育局直属的各学校(单位)和50余家来自宁波市各区教育局直属的各学校(单位)参与,提供了近300个正式编制的就业岗位,是近年来宁波市范围内教育系统最大规模的一次招聘活动。也正因为如此,吸引了来自全国各地共计4000余名学生报名参加。

□通讯员 郑俊朋 王洪影 金报记者 章萍



招聘会吸引了来自全国各地4000余名学生参加 通讯员供图

## 准教师考编不容易 经常是十里挑一甚至更夸张

“为了响应宁波市委市政府的号召,面向全国为宁波教育延揽优秀人才,此次招聘会的许多岗位都是面向全国的。”宁波市教育局人事处相关负责人告诉记者。除此之外,这也是宁波市教育局面向高校毕业生推出的“便民举措”之一。此前的教育系统招聘大都是各单位自行组织,求职者需要在不同的单位来回奔波,如果是应聘各县市区教育单位的岗位,那么更是要花上大量的时间、精力和金钱成本。“现在我们把全市的教育单位都集中在一起,毕业生跑一次就可以了,可以免去许多奔波忙碌之苦,也增强了招聘会对于全国优秀教育人才的吸引力。”该相关负责人表示。

确实如此,记者在现场就遇到了一位来自武汉体育学院的求职者。他是宁波人,所以理所当然地回到生源地求职。“但竞争也是很激烈的,我现在打算去其他县市区再看看。”这名求职者的志向比较明确,就是考编,家人对他也是这样的期许。

记者了解到,师范专业不同于其他专业,大部分学生读完大学后都想考编进入教师行列。但竞争也是相当激烈的,经常是十里挑一,甚至更夸张。

## 越来越多北大、清华毕业生进入教师队伍

昨天,在宁波效实中学的招聘摊位前,该校党委书记胡建军正在查看求职者递交上来的简历。“我们一共招聘22个岗位,前面已经举行了4次招聘,录取了6个,目前还有16个岗位空缺,欢迎全国的优秀教育人才来报考。”胡建军说,作为一所连续七届列入“中国百强中学”的名校,效实中学对教师要求非常高,已经录取的6人也是来自全国各地,既有北京大学和南京师范大学的研究生,也有来自宁波大学的研究生和来自浙江师范大学的本科生。

事实上记者了解到,高中学校对于高学历、高素质人才的渴望已经非常明显。大概10年前,研究生进入教育系统还是新闻,但当下高中学校很多都要

求研究生。同时,北大、清华的毕业生进入教育系统也已不是稀奇事。今年慈溪中学就引进了两位高材生,一位毕业于清华大学计算机系,一位毕业于北京大学数学系。

宁波大学教师教育学院副书记朱学庆指出:这样的现象是符合教育发展规律的。我们国家已经提出要吸纳更加优秀的人才进入基础教育教师队伍,最明显的变化就是高中学。宁波是经济发达地区,学校对求职者各方面的要求也会相对高一些。因为只有高素质的教师队伍,才能够培养出高素质的人才。不过,他也指出,作为教师,学历固然很重要,但是对于课堂的把控能力、自身学科素养等也非常重要。

## 怎么增加竞争力?专家和招聘单位来支招

昨天,记者发现,很多学校除了基础学科需要教师外,像创客、3D打印、机器人等学科也有需求。但求职者却寥寥。

朱学庆认为,这些学科,就目前来说,师范类学校并没有专门培养,是创新型跨学科教育。作为师范生,如果平时对这方面有爱好,其实是可以去尝试探究和模块化发展的,以增强应聘竞争力。

昨天,对于有志加入宁波教育队伍的大学生,现场用人单位也给出了一些建议。他们认为,在校期间学好专业基础知识,同时可以多参加一些学生组织,进行管理能力方面的锻炼,尤其是多参加一些高水平竞赛,对于未来参加教师招聘会有一定的优势。如果是师范生,则建议多参加师范生教学技能竞赛之类的相关赛事,在比赛中提高自己的各方面能力。



宁波城区天气:

今日 阴到多云 6℃—9℃  
明日 多云到阴转小雨 4℃—10℃  
宁波空气质量等级:  
良,II级,首要污染物:NO<sub>2</sub>

## 今天雨水“中场休息” 慢慢步入最寒冷日子

本报讯(首席记者 薛曹盛)又是一个阴雨相伴的双休日,从宁波入冬以来,感觉就没怎么见过太阳。今天以阴到多云的天气为主,气温起伏不大。

昨天是“小寒”节气。小寒是一年中寒冷日子开始的标志,民间历来有“小寒胜大寒,常见不稀罕”的古谚。雁北乡,鹊始巢,雉始雊,只余大寒,春节不远矣。

小寒节气开始,土壤深层的热量消耗殆尽,进入最寒冷的时段。只有少数年份的大寒低于小寒,因此有“小寒胜大寒”之说。小寒时节正处于“三九”寒天,我们可以通过加强锻炼,提高身体素质,但要注意防寒保暖。



中国邮政新发行的《己亥年》特种邮票

## 《己亥年》特种邮票发行 集邮爱好者排队购买

本报讯(通讯员 皇甫亦芬 记者 张培坚 文/摄)1月5日,中国邮政发行《己亥年》特种邮票1套2枚,图案名称分别为:肥猪旺福、五福齐聚,全套邮票面值2.40元。另发行小本票1本,售价12元。

当天早晨7时,位于宁波中山西路上的邮政大厦邮政支局首发该套邮票,众多集邮爱好者排起长队,前来购买预订好的《己亥年》特种邮票。据了解,本次特种邮票将销售三天,宁波全市共

发行套票37300套和小本票1370本,数量比去年有所减少。宁波市区四个网点有售,分别为和义路、天宁、百丈、鄞州中心区集邮门市部。

2019年是农历己亥年,即生肖纪年的猪年。《己亥年》生肖猪年邮票再度邀请第一轮生肖猪的设计者、著名艺术家韩美林担纲设计。第四轮生肖邮票通过深挖文化理念,以“家”的核心概念,将生肖的形象特点与中国人的家国情怀巧妙结合,赋予生肖形象“合家欢”的生动设定。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城(9:00-12:00),现代金报社(14:00-16:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139